
Praktikum z vakuové fyziky

Úloha 3: Graduace Penningova manometru

Úvod

Tato úloha se zabývá měřeńım vlastnost́ı Penningova výbojového manome-
tru.

Aparatura se skládá z membránové a turbomolekulárńı vývěvy, ovládaćıho
panelu a elektroniky pro manometry. Pro měřeńı tlaku jsou použity dva kom-
binované manometry: jeden ionizačńı se studenou katodou + Pirani a druhý
ionizačńı se žhavenou katodou + Pirani.

Kontrolńı otázky

� Na jakém principu funguje ionizačńı manometr se studenou katodou?

� Jak záviśı výbojový proud na tlaku (kalibračńı křivka Penningova ma-
nometru)?

� Proč nestač́ı aparaturu čerpat membránovou vývěvou?

Úkoly a pracovńı postup

� Prohlédněte si aparaturu a zejména Penning̊uv manometr.

� Nejprve změřte závislost výbojového proudu Penningova manometru na
napět́ı, pro dva r̊uzné proudy I0, které tečou elektromagnetem.
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� Závislost proudu na napět́ı vyneste do grafu.

� Zadruhé změřte závislost výbojového proudu Penningova manometru na
proudu ćıvkou magnetu, pro dvě r̊uzné hodnoty napět́ı.

� Závislost výbojového proudu na proudu ćıvkou magnetu vyneste do
grafu.

� Změřte kalibračńı křivku Penningova manometru, tzn. závislost výbojové-
ho proudu na tlaku pro dvě r̊uzné hodnoty napět́ı. Okomentujte pr̊uběh
kalibračńı křivky.
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